

1. ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΔΙΑΔΗΛΩΣΑΝ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΑΘΗΝΑ

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/03/2013

Σελίδα: 18



• Εκπαιδευτικοί και φοιτητές διαδήλωσαν κατά του σχεδίου «Αθηνά»

Πραγματοποιήθηκε, το μεσημέρι του Σαββάτου, στο κέντρο της Αθήνας, πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο που διοργάνωσε η **ΟΛΜΕ**, στο οποίο συμμετείχαν σύλλογοι εκπαιδευτικών και φοιτητών. Το συλλαλητήριο ξεκίνησε από τα Προπύλαια και διαμέσου της οδού Σταδίου κατευθύνθηκε προς το Σύνταγμα και ολοκληρώθηκε με συναυλία μαθητών μουσικών σχολείων της Αττικής, στην πλατεία Κλαυθμώνος.

Οι συμμετέχοντες, οι οποίοι σύμφωνα με εκτιμήσεις της Αστυνομίας ανήλθαν σε 1.800, διαμαρτυρήθηκαν για την αυξημένη

τιμή του πετρελαίου θέρμανσης που οδήγησε στο θάνατο των δύο φοιτητών, ζήτησαν την επίλυση των προβλημάτων των μαθητών στα σχολεία και φώναξαν συνθήματα εναντίον του σχεδίου «Αθηνά».

Την ίδια ώρα, στο Σύνταγμα, μέλη της Νεολαίας του ΣΥΡΙΖΑ διαμαρτύρονταν για το θάνατο των δύο φοιτητών στη Λάρισα, στήνοντας συμβολικά ένα αυτοσχέδιο μαγκάλι.

Την ίδια ώρα, συγκέντρωση διαμαρτυρίας πραγματοποιήθηκε και στη Θεσσαλονίκη, στο Άγαλμα του Βενιζέλου και εξόρμηση με διανομή ενημερωτικού υλικού στο κέντρο

της πόλης από φοιτητές, σε ένδειξη διαμαρτυρίας για το θάνατο των δύο φοιτητών.

Οι φοιτητές και οι σπουδαστές κατήγγειλαν «την πολιτική που στερεί τη θέρμανση από το λαό και τα παιδιά του», και ζήτησαν «κατάργηση του ειδικού φόρου κατανάλωσης και του ΦΠΑ» στα καύσιμα για τη θέρμανση, και «δωρεάν και ασφαλή στέγαση και συνθήκες σπουδών».

Συγκέντρωση και πορεία διαμαρτυρίας πραγματοποιήθηκε, χθες το μεσημέρι, και στην Πλατεία Ελευθερίας του Ηράκλειου Κρήτης, από φοιτητές, εκπαιδευτικούς και

πολίτες.

Οι συγκεντρωμένοι πραγματοποίησαν πορεία στους κεντρικούς δρόμους της πόλης, με βασικό σύνθημα «Φτάνει πια», ζητώντας, μεταξύ άλλων, να μπει τέλος στα μέτρα που οδηγούν στην κατάρρευση της κοινωνικής συνοχής.

Τέλος, συλλαλητήριο διοργάνωσε το Μέτωπο Αγώνα Σπουδαστών (ΜΑΣ), με αφετηρία την πλατεία Ελευθερίου Βενιζέλου, σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τον θάνατο των φοιτητών, αλλά και εκφράζοντας πάγια αιτήματα, όπως η δωρεάν σίτιση και στέγαση.

2. Η ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΒΓΗΚΕ ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/03/2013

Σελίδα: 45



Η δημόσια εκπαίδευση βγήκε στους δρόμους

Ενάντια στην υποβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης που βάλλεται από παντού διαδήλωσαν το μεσημέρι του Σαββάτου στο κέντρο της Αθήνας 3.000 εκπαιδευτικοί, φοιτητές και γονείς. Συλλαλητήρια έγιναν παράλληλα σε άλλες έξι μεγάλες πόλεις (Αλεξανδρούπολη, Γιάννενα, Ηράκλειο, Πάτρα, Ρέθυμνο και Χανιά). «Καταρρέουν όλα τα σχολεία της χώρας. Δεν έχουν λεφτά ούτε για τα στοιχειώδη έξοδά τους. Δεν διορίζονται καθηγητές και έτσι υπάρχουν τρομερά κενά στη μέση εκπαίδευση όπου μαθητές δεν διδάσκονται μέχρι και πανελληνίως εξεταζόμενα μαθήματα. Με την αξιολόγηση θέλουν να μας υποτάξουν και να μας κάνουν να σκύψουμε το κεφάλι φοβούμενοι την απόλυση», δήλωσε στην «Εφ.Συν.»

η Αγγελική Φατούρου, μέλος του Δ.Σ. της **ΟΛΜΕ**.

Η πορεία ήταν ιδιαίτερα ζωντανή, με συνθήματα που αφορούσαν την εκπαίδευση έως και τα τεκταινόμενα στη Χαλκιδική. Ιδιαίτερο βάρος δόθηκε στον θάνατο των δύο φοιτητών στη Λάρισα όταν, στο ύψος του Συντάγματος, ομάδα φοιτητών διαμαρτυρήθηκε συμβολικά με αυτοσχέδιο μαγκάλι.

Η πορεία ολοκληρώθηκε στην πλατεία Κλαυθμώνος υπό τους όμορφους ήχους του συγκροτήματος «Music virus» από το μουσικό σχολείο Αλίμου. Ήδη, οι εκπαιδευτικοί ετοιμάζονται για νέες κινητοποιήσεις με 48ωρη απεργία μέσα στον Μάρτιο και κλιμάκωση του αγώνα τους έως την περίοδο των εξετάσεων.

Μ.-Α.Κ.



ΚΟΙΝΩΝΙΑ

24-25



10.200 Ελλαδίτες
ζητούν διορισμό
«Εñτοράντο»
για τους καθηγητές
η Κύπρος

Ασπέρτα 4 Μαρτίου 2013

Έμειναν τα σχολεία χωρίς δασκάλους, καθηγητές και πετρέλαιο καταγγέλλουν οι ομοσπονδίες των εκπαιδευτικών

Η «Αθηνά» βγαίνει στο προαύλιο και κρυών

Περισσότεροι από 3.000 καθηγητές, δάσκαλοι, μαθητές και φοιτητές συγκεντρώθηκαν το πρωί του Σαββάτου στο κέντρο της Αθήνας, όπου διαδήλωσαν για τα δεκάδες προβλήματα που αντιμετωπίζει ο πολύπαθος χώρος της Παιδείας, αλλά και γι' αυτά τα οποία... έρχονται.

του ΘΩΔΑΡΗ ΡΕΛΛΟΥ

Η ομοσπονδία των καθηγητών ζήτησε, μεταξύ άλλων, την επίλυση των προβλημάτων των μαθητών, τονίζοντας ότι τα περισσότερα σχολεία έχουν μείνει χωρίς πετρέλαιο, χωρίς χρήματα στα ταμεία των επιτροπών τους, χωρίς δασκάλους, νηπιαγωγούς και καθηγητές, ενώ πολλοί μαθητές αντιμετωπίζουν και προβλήματα σίτισης.

Η **ΟΛΜΕ** τάχθηκε επίσης κατά του ενδεχόμενου αύξησης του διδακτικού ωραρίου των καθηγητών -κάτι που ήδη έχει αρχίσει και εφαρμόζεται σε πολλά σχολεία- ζητώντας παράλληλα και την αναστροφή του σχεδίου «Αθηνά» για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.

Συναυλία-διαμαρτυρία

Η συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε στην Πλατεία Κλαυθμώνος, ενώ ακολούθησε πορεία προς τη Βουλή. Λίγο αργότερα οι μαθητές των μουσικών σχολείων της Αττικής έδωσαν ανοικτή συναυλία, διαμαρτυρόμενοι με αυτόν τον τρόπο για την υποβάθμιση των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, κυρίως σε ό,τι αφορά στην «πληγή» των μετακινήσεων. Αξίζει να σημειωθεί πως στο τέλος της πορείας κάποιοι φοιτητές τοποθέτησαν ένα μαγκάλι μπροστά από ένα πανό που έγραφε «Η πιο μεγάλη βία είναι η φτώχεια», με αφορμή τον τραγικό χαμό των φοιτητών στη Λάρισσα, ενώ αντίστοιχο πανό είχε αναρτηθεί και έξω από τη Βουλή.

Πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση και πορεία στην Αθήνα για τα προβλήματα στην πολύπαθη Παιδεία



Καθηγητές, φοιτητές και μαθητές βρέθηκαν «αγκαλιά» στους δρόμους έχοντας κοινό αίτημα για το παρόν και το μέλλον της Παιδείας

Μαθητές και σπουδαστές ανήρτησαν πανό που έγραφε «Η πιο μεγάλη βία είναι η φτώχεια», με αφορμή τον τραγικό χαμό των φοιτητών στη Λάρισσα

«Το πανεκπαιδευτικό συλλογήριο, μία πρωτοβουλία δεκάδων συλλόγων από όλη τη χώρα, έχει σκοπό να αναδείξει το ζήτημα της Παιδείας, η οποία κατακρεουργείται μέρα με τη μέρα και περισσότερο», αναφέρει στην «Ε» η Άννα Μπαχτή, πρόεδρος της Ε' ΕΛΜΕ Ανατολικής Αττικής, και συμπληρώνει: «Τα Μνημόνια, η Τρόικα, το ΔΝΤ και η κυβέρνηση ουσιαστικά οδηγούν την εκπαίδευση στην καταστροφή. Θα αγωνιστούμε με όλες μας τις δυνάμεις, δεν πρόκειται να δεχτούμε με τίποτα την πολιτική και τα άδικα μέτρα που αφορούν στους εκπαιδευτικούς, τόσο ως εργαζομένους όσο και

ως παιδαγωγούς». Παράλληλα, σύμφωνα με την κυρία Μπαχτή, «μετά και το τρίτο Μνημόνιο θα υπάρξει μία ακόμη μεγαλύτερη υποβάθμιση της δημόσιας Παιδείας. Φαίνεται πλέον καθαρά ότι οι δαπάνες θα μειωθούν ακόμη περισσότερο. Οι συγχωνεύσεις, η αύξηση του ωραρίου και η αξιολόγηση οδηγούν σε νέες μειώσεις στο εκπαιδευτικό προσωπικό.

Σύμφωνα με τους πλέον μετριοπαθείς υπολογισμούς, οι αναπληρωτές καθηγητές είναι ήδη λιγότεροι κατά 10.000! Αν συνεχιστεί αυτή η πολιτική, τότε τα σχολεία θα βρεθούν σε πραγματικά δεινή κατάσταση».



4. ΣΗΜΑΔΙΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΥΟ ΦΟΙΤΗΤΕΣ

Μέσο: ESPRESSO

Ημ. Έκδοσης: . . .04/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/03/2013

Σελίδα: 7



Από τη
MARIA MEÏMARH
mmeimari@espressonews.gr

Θετικά είναι τα μηνύματα για την υγεία των δύο εκ των τριών φοιτητών που νοσηλεύονται στο νοσοκομείο της Λάρισας μετά το τραγικό περιστατικό με το αυτοσχέδιο μαγκάλι που στοίχισε τη ζωή σε δύο νέα παιδιά. Σύμφωνα με τους θεράποντες γιατρούς, η κατάσταση της υγείας τους παρουσιάζει σημάδια βελτίωσης και μάλιστα η κατάσταση του ενός επιτρέπει την έξοδο του από την Εντατική.

Αντίθετα, κρίσιμες εξακολουθούν να είναι οι επόμενες ώρες για τον τρίτο φοιτητή από την Αθήνα, τον Γιώργο Πορμπέσκου, ο οποίος νοσηλεύεται στη μονάδα εντατικής θεραπείας του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας. Σύμφωνα με πληροφορίες, αν και έχουν αποκατασταθεί όλες οι λειτουργίες του (πνεύμονες, νεφροί κτλ.), παραμένει διασωληνωμένος στη ΜΕΘ. Δεν του έχουν γίνει ακόμη εξετάσεις για να φανεί η κατάσταση του εγκεφάλου, ενώ χθες επρόκειτο να γίνει και η πρώτη προσπάθεια για αφύπνισή του.

Σε ό,τι αφορά τον 21χρονο Ελευθέριο Κλίνη από τα Χανιά, ο οποίος ήταν παιδικός φίλος και συγγάτοικος του αδικοχημένου Σάββα Παπαδόπουλου, αποσωληνώθηκε και έχει επαφή με το περιβάλλον, ενώ ο 23χρονος Αλέξανδρος Παππάς από τα Γιάννενα, που από τη αρχή ήταν σε πιο ελαφριά κατάσταση -ήταν με μάσκα οξυγόνου- και είχε ήδη επαφή και με τους οι-

Σημάδια βελτίωσης για τους δύο φοιτητές

♦♦♦
Αγωνία για τον τρίτο νεαρό που παραμένει στην Εντατική διασωληνωμένος



κείους του, αναμενόταν να βγει εντός της χθεσινής μέρας από την Εντατική για να συνεχίσει τη νοσηλεία του στην Πνευμονολογική Κλινική του νοσοκομείου.

Οι πέντε νεαροί φοιτη-

τές, ηλικίας από 20 έως 23 ετών, είχαν φτιάξει το αυτοσχέδιο μαγκάλι από κομμένο θερμοσίφωνα αρχικά για να το χρησιμοποιήσουν ως ψησταριά έξω από το σπίτι. Στη συνέχεια όμως το μετέφεραν

μέσα για να ζεστάνουν τον χώρο, με αποτέλεσμα να δηλητηριαστούν από το μονοξείδιο του άνθρακα.

Η είδηση του τραγικού θανάτου των δύο παιδιών έχει συγκλονίσει τη φοιτητική κοινότητα της χώρας.



▲ Τα δύο αδικοχημένα παιδιά που βρήκαν τραγικό θάνατο από τις αναθυμιάσεις. Ο Γιώργος Πορμπέσκου (στη φωτο, με τον Σάββα Παπαδόπουλο) παραμένει διασωληνωμένος.

Φοιτητές και σπουδαστές που συμμετείχαν στο Πανεκπαιδευτικό Συλλαλητήριο που διοργάνωσε το Σάββατο η **ΟΔΛΜΕ** στο κέντρο της Αθήνας διαμαρτυρήθηκαν για την αυξανόμενη τιμή του πετρελαί-

ου που οδήγησε στον θάνατο των φοιτητών, ενώ σε ένδειξη διαμαρτυρίας γι' αυτό που συνέβη μέλη της Νεολαίας του ΣΥΡΙΖΑ έστησαν συμβολικά στο Σύνταγμα ένα αυτοσχέδιο μαγκάλι.

5. ΣΗΜΑΔΙΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/03/2013

Σελίδα: 17



Σημάδια βελτίωσης παρουσιάζει η υγεία των δύο εκ των τριών φοιτητών στη Λάρισα, μετά το τραγικό περιστατικό με το αυτοσχέδιο μαγκάλι την περασμένη Πέμπτη, που κόστισε τη ζωή σε άλλα δύο νέα παιδιά.

Συγκεκριμένα, από τους δύο που νοσηλεύονται στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, ο ένας αποσωληνώθηκε και έχει επαφή με το περιβάλλον και ο άλλος, που από την αρχή ήταν σε πιο ελαφριά κατάσταση -ήταν με μάσκα οξυγόνου- είχε ήδη επαφή και με τους οικείους του, και εντός της ημέρας αναμένεται να βγει από την εντατική και να συνε-

Οι γιατροί εκτιμούν πως τα επόμενα δύο 24ωρα θα φανεί εάν έχουν προκληθεί προβλήματα στην εγκεφαλική λειτουργία των φοιτητών

χίσει τη νοσηλεία του στην Πνευμονολογική Κλινική του νοσοκομείου.

Στο μεταξύ, κρίσιμη παραμένει η κατάσταση του τρίτου φοιτητή που νοσηλεύεται στη ΜΕΘ του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας και παραμένει διασωληνωμένος.

Οι γιατροί εκτιμούν πως τα επόμενα δύο εικοσπετράωρα θα είναι και τα πλέον κρίσιμα, αφού θα φανεί εάν και σε ποιο βαθμό έχουν προκληθεί προβλήματα στην εγκεφαλική λειτουργία των φοιτητών.

Εν τω μεταξύ, εντονότερες ήταν οι αντιδράσεις για την ανείπωτη τραγωδία. Μετά τα συλλαλητήρια διαμαρτυρίας στη Λάρισα το Σάββατο, πλήθος λαού αλλά και συντονισμένα εκπαιδευτικοί και φοιτητές βγήκαν στους δρόμους σε Αθήνα, Κρήτη και Θεσσαλονίκη, διαμαρτυρόμενοι για την ανέχεια στην οποία έχουν εξαναγκάσει τους Έλληνες τα μέτρα λιτότητας, με αποτέλεσμα ακόμη και τραγικά συμβάντα, όπως ο θάνατος των δύο φοιτητών στη

ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΕ ΛΑΡΙΣΑ, ΑΘΗΝΑ, ΚΡΗΤΗ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Σημάδια βελτίωσης για τους φοιτητές



Λάρισα, από αναθυμιάσεις από μαγκάλι που έβαλαν μέσα στο σπίτι για να ζεσταθούν. Η ΟΛΜΕ πρωτοστάτησε στην κινητοποίηση στην Αθήνα, ζητώντας, μεταξύ άλλων, την επίλυση των προβλημάτων των μαθητών, τονίζοντας ότι τα περισσότερα σχολεία έχουν μείνει χωρίς πετρέλαιο, χωρίς χρήματα στα ταμεία των επιτροπών τους, χωρίς δασκάλους, νηπιαγωγούς και καθηγητές, ενώ πολλοί μαθητές αντιμετωπίζουν και προβλήματα σίτισης. Έξω από τη Βουλή φοιτητές ανήρτησαν πανό

διαμαρτυρίας με αφορμή το θάνατο των δύο φοιτητών στη Λάρισα. Την ίδια ώρα, στη Λάρισα, το Δημοτικό Συμβούλιο Λάρισας ανέλαβε τα έξοδα μεταφοράς των σορών των δύο άτυχων φοιτητών του ΤΕΙ στους τόπους καταγωγής τους, ενώ το Σάββατο οι δημοτικοί σύμβουλοι συμμετείχαν σε πορεία διαμαρτυρίας. Με αφορμή την τραγωδία που χτύπησε την πόλη, και το Εργατικό Κέντρο Λάρισας διοργάνωσε πορεία διαμαρτυρίας για την οικονομική πολιτική της κυβέρνησης.



ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Δευτέρα 4 Μαρτίου 2013



Χιλιάδες κάτοικοι της Λάρισας συγκεντρώθηκαν χθες το βράδυ στο κέντρο της πόλης και φώναξαν κεριά στη μνήμη των δύο αδικοκαμένων φοιτητών

Βελτιώθηκε σημαντικά η υγεία των δύο. Διασωληνωμένος εξακολουθεί να βρίσκεται ο τρίτος



▶▶ ΠΑΤΕΡΑΣ

«Του έλεγα: “Ρε Νίκο, γιατί δεν μαζεύεστε στο δικό σου σπίτι που έχει καλοριφέρ;”»

«ΤΟΥ ΕΛΕΓΑ: “Ρε Νίκο, γιατί δεν μαζεύεστε στο δικό σου σπίτι που έχει καλοριφέρ και πάτε εκεί που κάνει κρύο;”. Ο Δημήτρης Πολυχρόνης, πατέρας του αδικοκαμένου Νίκου από την Εύβοια, θύματος του αυτοσκέδιου μαγκάλιού, ξεσαύισε σε τηλεοπτικό κανάλι. «Ούτε εγώ στα 50 μου δεν είχα ανάψει ποτέ μαγκάλι. Πού να ξέρονται τα παιδιά; Σου λείπει φωτιά βγάζει, ζεστή βγάζει, θα ζεσταθούμε λιγάκι». Ο τραγικός πατέρας αναφέρθηκε στα οικονομικά προβλήματα που αντιμετώπιζε λόγω κρίσης. Μάλιστα, αναγκάστηκε να σταματήσει τον άλλο του γιο από τη σχολή όπου φοιτούσε, ενώ έκανε περικοπές και στο φροντιστήριο της μικρότερής του κόρης.

ποση πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο το Σάββατο στην Αθήνα, με πορεία από τα Προπύλαια προς τη Βουλή.

Συλλαλητήρια

Η ΟΛΜΕ πρωτοστάτησε στην κινητοποίηση, ζητώντας, μεταξύ άλλων, την επίλυση των προβλημάτων των μαθητών: Τα σχολεία που έχουν μείνει χωρίς πετρέλαιο, τα ταμεία των επιτροπών που είναι άδεια από χρήματα, τα προβλήματα σίτισης πολλών μαθητών. Εξω από τη Βουλή, οι φοιτητές τοποθέτησαν ένα μαγκάλι μπροστά από πανό που έγραφε «Η πιο μεγάλη βία είναι η φτώχεια», θέλοντας να δείξουν την αγανάκτησή τους για το θάνατο των δύο φοιτητών από το ΤΕΙ Λάρισας. Συγκέ-

ΟΡΓΗ ΚΑΙ ΘΡΗΝΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ

Αναψε και πάλι το μαγκάλι... της αγανάκτησης

Με κομμένη την ανάσα παρακολουθεί το πανελλήνιο την πορεία της υγείας των τριών φοιτητών που ήταν μαζί με τους αδικοκαμένους Σάββα Παπαδόπουλο και Νίκο Πολυχρόνη στο «μοιραίο» σπίτι στη Λάρισα. Χαμόγελα σκόρπισε η βελτιωμένη κατάσταση της υγείας των δύο, ενώ διασωληνωμένος εξακολουθεί να είναι ο τρίτος.

ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

νο Σάββα Παπαδόπουλο, εμφάνισε σημάδια κίνησης και άνοιξε τα μάτια του. Σταθερή όμως εξακολουθεί να είναι η κατάσταση του τρίτου νεαρού, που νοσηλεύεται σε ΜΕΘ του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας.

Στη Λάρισα, το δημοτικό συμβούλιο ανέλαβε τα έξοδα μεταφοράς των σορών των δύο άτυχων φοιτητών στους τόπους καταγωγής τους, ενώ οι δημοτικοί σύμβουλοι συμμετείχαν στην πορεία διαμαρτυρίας που οργάνωσε το Εργατικό Κέντρο της πόλης το Σάββατο. Χθες το απόγευμα, με κεράκια ρεσό, σε «μία φλόγα πένθους και διαμαρτυρίας», γέμισε η κεντρική πλατεία Λάρισας, προς τιμήν των φοιτητών.

Επιστολή προς τον υπουργό Οικονομικών, Πάνη Στουρνάρα, έστειλε ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, ζητώντας αλλαγή πολιτικής που θα δίνει τη δυνατότητα στους πολίτες να αγοράζουν φτηνό πετρέλαιο, ώστε να μην καταφεύγουν σε επικίνδυνες μορφές θέρμανσης. «Δεν πρέπει να επιτρέψουμε να γυρίσει η χώρα μας

40 χρόνια πίσω», αναφέρει ο ΙΣΑ και προσθέτει: «Δυστυχώς για ακόμα μία φορά σε ένα χειμώνα, πληρώνεται με αίμα αθών η ανικανότητα των ελεγκτικών μηχανισμών της Πολιτείας να συλλάβει τη φροδοιαφυγή στο χώρο του πετρελαίου. Και τιμωρείται με ξεπάγιασμα μία ολόκληρη κοινωνία που ήδη δοκιμάζει τις αντοχές της εξαιτίας της κρίσης».

Στο μεταξύ, κατακλύζεται το Διαδίκτυο από συλλαλητήρια μινύματα νέων ανθρώπων και γονέων για το θάνατο του Σάββα Παπαδόπουλου και του Νίκου Πολυχρόνη. «Θλιβόμενοι και θυμώδη! Εξοργίζομαι. Ξέρω και ο θυμός δεν είναι καλός σύμβουλος... Πρέπει να αφηθείς την... οργή να κατακλίσει και μετά να γράφεις. Έτσι λένε οι κανόνες... Όμως αν είσαι οποιοσδήποτε άνθρωπος με στοιχειώδη ευαισθησία, αν είσαι γονιός που προσπαθεί να μεγαλώσει τα παιδιά του σε αυτή την άθλια χώρα (όπως την κατάνησαν), αν κάθε μέρα με αγωνία αναλογίζεσαι τι τα περιμένει στο μέλλον, τότε πώς μπορείς να μείνεις ψύχραιμος;», αναρωτιέται σε γράμμα του ο πατέρας τριών παιδιών. Περίπου 1.000 άτομα πραγματοποίη-

Βγήκε από την Εντατική
Πλήρη επαφή με το περιβάλλον και τους οικείους τους έχουν οι δύο φοιτητές που νοσηλεύονταν σε ΜΕΘ του Πανεπιστημιακού και του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας. Ο 23χρονος φοιτητής από τα Ιωάννινα, μάλιστα, πήρε εξιτήριο χθες από την Εντατική για να νοσηλευτεί στην Πνευμονολογική Κλινική του νοσοκομείου, ενώ ο 21χρονος από τα Χανιά, κολλητός φίλος από παιδί με τον αδικοκαμέ-

ντρωση στο άγαλμα του Βενιζέλου και διανομή ενημερωτικού υλικού στο κέντρο της πόλης πραγματοποιήσαν φοιτητές στη Θεσσαλονίκη.

Οι νέοι κατήγγειλαν «την πολιτική που στερεί τη θέρμανση από το λαό και τα παιδιά του» και ζήτησαν «κατάργηση του ειδικού φόρου κατανάλωσης και του ΦΠΑ» στα καύσιμα για τη θέρμανση και «δωρεάν και ασφαλή στέγαση και συνθήκες σπουδών». Συλλαλητήριο πραγματοποιήσαν το Σάββατο εκπαιδευτικοί και φοιτητές και στο Ηράκλειο της Κρήτης, διαμαρτυρόμενοι για την ανέχεια στην οποία έχουν εξαναγκαστεί οι Έλληνες, με αποτέλεσμα ακόμα και τραγικά συμβάντα, όπως ήταν ο θάνατος των δύο φοιτητών. ■

7. ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΠΕΘΑΙΝΟΥΝ ΚΑΙ ΑΥΤΟΙ ΤΟΥΙΤΑΡΟΥΝ

Μέσο: 6 ΗΜΕΡΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/03/2013

Σελίδα: 43



6 μέρες

Δευτέρα 4 Μαρτίου 2013

Ρεπορτάζ 43

ΤΗΣ ΡΟΥΛΑΣ ΜΠΑΝΑΚΟΥ

rbanakou@6meres.gr

Το περιστατικό με τον τραγικό θάνατο των δύο φοιτητών στη Λάρισα -ο τρίτος ακόμα χαροπαλεύει και οι άλλοι δύο σώθηκαν σαν από θαύμα και κατάφεραν να βγουν από την εντατική- δεν ανέδειξε μόνο τις εγκληματικές ευθύνες της κυβέρνησης, που με την πολιτική της συνθλίβει τους οικονομικά ασθενέστερους. Εβγαλε στην επιφάνεια και την αναληθσία κάποιων κομμάτων και πολιτικών. ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ, τρεις ημέρες τώρα, δεν έχουν κάνει καμία αναφορά στο θέμα. Τα κόμματα της Αριστεράς, ΣΥΡΙΖΑ και ΚΚΕ, αντέδρασαν από την πρώτη στιγμή.

Η αναμενόμενη αντίδραση του ΣΥΡΙΖΑ όμως δέχτηκε την επίθεση του κυβερνητικού εκπροσώπου Σίμου Κεδικογλου, ο οποίος, αφού έκανε λόγο για «επιεικώς εξαιρετικά θλιβερή προσπάθεια του ΣΥΡΙΖΑ να εκμεταλλευτεί επικοινωνιακά το τραγικό δυστύχημα», τον κατηγορήσει και για κομματικό συμφέρον. Αντί δηλαδή η κυβέρνηση την οποία εκπροσωπεί να αναλάβει τις ευθύνες της, ζητάει και τα ρέστα απ' όσους τις επισημαίνουν.

Το ρεκόρ όμως αναληθσίας, την ώρα που οι τραγικοί γονείς θρηνούσαν κι έθαβαν τα παιδιά τους, έσπασε ο Θάνος Τζήμερος, διευθυντής Επικοινωνίας και μέχρι πρότινος πρόεδρος του κόμματος Δημοσυνεργία Ξανά, ο οποίος σε ένα tweet έγραψε: «Οι νέοι ήταν θύματα και του φόρου και της Παιδείας, καθώς κανείς δεν τους δίδαξε τις ιδιότητες του μονοξειδίου του άνθρακα!»

ΣΤΟ TWITTER έλαμψε για άλλη μία φορά και ο Αδωνης Γεωργιάδης, δηλώνοντας: «Η προσπάθεια πολιτικής εκμεταλλεύσεως μιας τραγωδίας είναι αισχρή και χαρακτηρίζει όσους την κάνουν», για να λάβει την απάντηση από έναν χρήστη πως «αποτέλεσμα της αισχρής πολιτικής σας είναι» και να ανταπαντήσει με το ευφύεστατο ερώτημα: «Αποτέλεσμα πολιτικής είναι που πήραν την ψηφοστρατιά και την έβαλαν μέσα... ΟΚ, έτσι είναι αν έτσι νομίζεις...».

«Τα όνειρα έγιναν στάχτη» ανέφερε ο τραγικός πατέρας του ενός νεκρού φοιτητή και πρόσθεσε πως το παιδί του είχε καλοριφέρ στο σπίτι του. Ο ίδιος, για να τα βγάλει πέρα, αναγκαζόταν να κάνει περικοπές ακόμα και στις σπουδές των μικρότερων παιδιών του.

Το παρήγορο είναι πως, ενώ οι πο-



>> Χιλιάδες σπουδαστές σε πολλές πόλεις προχώρησαν σε δυναμικές κινητοποιήσεις, εκφράζοντας τη διαμαρτυρία τους για τον θάνατο των συμφοιτητών τους.

Φοιτητική οργή για τις δύσσομες... αναθυμιάσεις των πολιτικών

Διαμαρτυρία για τον άδικο χαμό των δύο σπουδαστών σε όλες τις μεγάλες πόλεις. Σιωπή από ΠΑΣΟΚ, ΔΗΜΑΡ, ρεκόρ αναληθσίας από Τζήμερο - Αδωνη

λτικοί αλληλοκατηγορούνταν ή τιπβίζαν στο twitter, την περασμένη Παρασκευή και το Σάββατο τη Θεσσαλονίκη, την Πάτρα, τον Βόλο, τη Λάρισα, τη Χαλκίδα και το Ηράκλειο Κρήτης προχώρησαν σε δυναμικές κινητοποιήσεις, εκφράζοντας τη διαμαρτυρία τους για τον θάνατο των συμφοιτητών τους και απαιτώντας την ικανοποίηση χρόνιων αιτημάτων τους, που αν η πολιτεία είχε σκύψει σε αυτά δεν θα

Χαροπαλεύει ακόμα ένας στην Εντατική, εκτός κινδύνου οι άλλοι δύο



ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΩΡΑ στο Σύνταγμα μέλη της Νεολαίας του ΣΥΡΙΖΑ διαμαρτύρονταν για τον θάνατο των δύο φοιτητών στη Λάρισα στήνοντας συμβολικά ένα αυτοσχέδιο μαγκάλι.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, με ανακοίνωσή του, κατηγορεί ευθέως τον υπουργό Οικονομικών Γ. Στουρνάρα, επισημ

τώντας πως «από λάθος πολι-

κής χάνονται ανθρώπινες ζωές». Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών είχε εδώ και μήνες προειδοποιήσει την πολιτεία ότι θα χάνονταν ανθρώπινες ζωές και θα πληττόταν ανεπανόρθωτα η Δημόσια Υγεία αν δεν παρέιχε η πολιτεία στους πολίτες τη δυνατότητα μείωσης της φορολογίας στο πετρέλαιο θέρμανσης, ώστε να μπορούν να ζεσταθούν με ασφάλεια.

Αφού τονίζει ότι οι ρύποι αυξήθηκαν διότι δεν υπήρχε -και συνεχίζει να μην υπάρχει- καμία πιστοποίηση ούτε στα υλικά της καύσης ούτε στις σόμπες που χρησιμοποιούνται, υπενθυμίζει πως ο θάνατος των φοιτητών έρχεται να προστεθεί στα τρία μικρά αδελφάκια που κηλεύθηκαν πριν από μερικούς μήνες στον Δήμο Παγγαίου της Καβάλας από την Ξυλόσομπα που τα ζέσταινε. «Είναι θύματα μιας ανθρωποκτόνου πολιτικής, που δίνει μεγαλύτερη αξία στους αριθμούς απ' ό,τι στους

ίδιους τους ανθρώπους» τονίζει ο Ιατρικός Σύλλογος.

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΔΥΝΑΜΙΑ των Ελλήνων να προμηθευτούν πετρέλαιο και η προσπάθειά τους να ζεσταθούν με τζάκια, σόμπες και αυτοσχέδια σώματα έχουν τραγικά αποτελέσματα. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, δεκατρείς άνθρωποι το 2012 έσβησαν στις φλόγες, με τους θανάτους από θερμαντικά σώματα να αυξάνονται κατά 20%. ενώ, όπως όλα δείχνουν, το 2013 τα θύματα θα είναι περισσότερα.

Στο μεταξύ, κρίσιμη εξακολουθεί να είναι η κατάσταση της ενός φοιτητή που νοσηλεύεται στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου της Λάρισας. Οι άλλοι δύο βγήκαν από την Εντατική και νοσηλεύονται εκτός κινδύνου στην Πνευμονολογική Κλινική.

3 ΝΕΚΡΟΙ ΑΠΟ ΜΟΝΟΞΕΙΔΙΟ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ

Τελικά φαίνεται πως δεν υπάρχουν μόνο στην Ελλάδα «αμόρφωτοι φοιτητές και πολίτες» οι οποίοι -κατά τα λεγόμενα διαφόρων εγκεφάλων σχετικά με τον θάνατο των δυο φοιτητών- δεν γνωρίζουν τις θανατηφόρες ιδιότητες του μονοξειδίου του άνθρακα. Και στην Ιταλία χάθηκαν τρεις άνθρωποι όταν προσπάθησαν να ζεσταθούν με ξύλα, λόγω της οικονομικής αδυναμίας τους να αγοράσουν πετρέλαιο. Τα πρώτα στοιχεία δείχνουν ότι την καμινάδα του τζακιού είχαν κλείσει πουλιά με τη φωλιά τους και, καθώς δεν υπήρχε ανοιχτό παράθυρο, οι άνθρωποι πέθαναν από ασφυξία. Το περιστατικό συνέβη στην Πούλια, και νεκροί είναι ένας 51χρονος άνδρας, η 15χρονη κόρη του και η 53χρονη αδερφή του.



ΔΕΝ ΧΡΩΣΤΑΜΕ - ΔΕΝ ΠΟΥΛΑΜΕ - ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΟΥΜΕ

ΦΡΑΓΜΟΣ ΑΓΩΝΑ ΣΤΗ ΦΟΡΟΛΗΣΤΕΙΑ

Παρεμβάσεις όλο τον Μάρτιο, συλλαλητήριο στις 28/3 στο Σύνταγμα

■ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ

Με την παρουσία δεκάδων οικισμάτων, επιτροπών και πρωτοβουλιών κατοίκων που ανατίθενται στα χαράτσια και ανταπεύκονται στη συνολική αντιλαϊκή φοροληστεία που έχει εξαστολήσει η τρικομματική κυβέρνηση πραγματοποιήθηκε την περασμένη Κυριακή στο αμφιθέατρο της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ, η ανοιχτή συνέλευση των συλλογικοτήτων που συμμετέχουν στην επιτροπή «Δεν Χρωστάμε - Δεν Πουλάμε - Δεν Πληρώνουμε» (3ΔΕΝ). Στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκε ο περαιτέρω σχεδιασμός και συντονισμός των κοινών δράσεων, με στόχο να μπει ένα φρένο στην οικονομική αφαίμαξη του λαού.

Από την Αττική, στη συνέλευση συμμετείχαν αρκετές συλλογικότητες περιοχών, όπως η Ανοικτή Πρωτοβουλία Βύρωνα ενάντια στα χαράτσια, οι Ανοικτές Συνελεύσεις Καματερού και Περάματος, το Δίκτυο Αλληλεγγύης Εξαρχείων - Νεάπολης - Μουσείου, η Επιτροπή αγώνα Μαυριόπουλου - Πόρτο Ράφτη, η Επιτροπή κατοίκων της δημοτικής κοινότητας Αθήνας, Γλυφάδας, Πεντακίων - Περισσού, η Κίνηση Πολιτών Μοσχάτου «Μεσοποταμία», η Λαϊκή Συνέλευση Κολωνού - Σελωπιών - Ακαδημίας Πλάτωνος, Πατησίων, Πλατείας Ν. Σμύρνης, η Πρωτοβουλία Ιλίου αντίστασης και αλληλεγγύης, η Νέα Αυτοδιοικητική Μαχητική Δύναμη Ανατροπής Σαλαμίνας, η Ομάδα αλληλεγγύης Λόφου Αξιωματικών Περιστερίου, η Πρωτοβουλία Κατοίκων ενάντια στα χαράτσια Ραφήνας - Πικερμίου, η Πρωτοβουλία Πολιτών ενάντια στα χαράτσια Βάρης - Βουλίας - Βουλιαγμένης, το Συντονιστικό φορέων και κατοίκων Βορειοανατολικής Αττικής ενάντια στα διόδια.

Παρέμβαση στη συνέλευση έκανε και η Πρωτοβουλία Κατοίκων Αμπελοκήπων Θεσσαλονίκης, που συμμετέχει σε αντίστοιχο συντονισμό συλλογικοτήτων της Θεσσαλονίκης. Ακόμα παρουσιάστηκαν οι συλλογικότητες Επιτροπές αγώνα «Δεν πληρώνω», το Δίκτυο Σπάρτακος, η ΑΛΑΝΥΑ καθώς επίσης εκπρόσωποι από τον εργατικό χώρο, ο Συ-

ντονισμός Πρωτοβάθμιων Σωματείων, η Πρωτοβουλία Εργαζομένων στις ΔΟΥ, ο Σύλλογος Επιστημονικού Προσωπικού ΔΕΗ, ο Σύλλογος Εργαζομένων στα Φροντιστήρια Καθηγητών, η ΑΣΚΙ Εφοριακών και η ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ. Μετά από ζωντανή και ενδιαφέρουσα συζήτηση, αποφασίστηκε όλο τον Μάρτιο να πραγματοποιηθούν δράσεις ενημέρωσης του λαού, εκδηλώσεις και συγκεντρώσεις σε περιοχές από τις συλλογικότητες, να τυπωθούν φυλλάδια, αφίσες και αυτοκόλλητα καθώς και να υπάρξουν καλέσματα σε όλους τους φορείς και τις συλλογικότητες με τελικό στόχο να κηρυχτεί ο Απρίλιος ως μήνας λαϊκής στάσης πληρωμών.

Ήδη χθες, Σάββατο, οι πρωτοβουλίες κατοίκων συμμετείχαν στο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο στα Προπύλαια, ενώ σχεδιάζεται κάθε τελευταία Πέμπτη του μήνα να διοργανώνεται κοινή δράση με παρατυπίες διαμαρτυρίας στις τοπικές εφορίες. Για τη Δευτέρα 25/3, έχουν προγραμματιστεί παρεμβάσεις ενημέρωσης στις τοπικές παραλάσεις, ενώ την Πέμπτη 28/3 θα διοργανωθεί συλλαλητήριο στο Σύνταγμα και διαδηλώσεις σε άλλες περιοχές της χώρας. Ακόμη, αποφασίστηκε η διαμόρφωση ψηφίσματος συμπαράστασης για τους κατοίκους της Χαλκιδικής που παλεύουν ενάντια στην καταστροφή της περιοχής από την εταιρεία *Ελληνικός Χρυσός* στις Σκουριές και αντιμετώπιζον την αστυνομοκρατία και την κρατική καταστολή. Τέλος, σήμερα Κυριακή, θα πραγματοποιηθεί νέα συνάντηση των συλλογικοτήτων στις 6 μ.μ., στα γραφεία της **ΟΛΑΜΕ**, ενώ την Κυριακή 31/3 έχει οριστεί η επόμενη μεγάλη συνέλευση μαζί με φορείς, που θα έχουν πάρει απόφαση στηρίξης της λαϊκής στάσης πληρωμών.

«Τα χαράτσια και οι φόροι που επιβάλλονται από την κυβέρνηση και την τριτοκλασική αστυνοκρατία, σε συνδυασμό με την ανεργία, την περικοπή μισθών και συντάξεων, τις αυξήσεις στις τιμές των κοινωνικών αγαθών, έχουν οδηγήσει μεγάλα κομμάτια της κοινωνίας όχι μόνο να μην μπορούν να πληρώσουν τους φόρους, αλλά και να

μην έχουν ούτε τα απαιτούμενα για την επιβίωση. Για μας απαιτούμενη προϋπόθεση είναι να ενόσωμε τις προσπάθειές μας, να συντονίσουμε τις κινητοποιήσεις μας, για να έχουμε πιο άμεσα ανατροπή αυτής της πολιτικής, για να διώξουμε αυτούς που μας έφτασαν ως εδώ, κυβερνήσεις, τράπεζα και όλους όσους μας εκμεταλλεύονται», αναφέρει χαρακτηριστικά η απόφαση της συνέλευσης.

Άμεσα αιτήματα για τα οποία θα παλέψουν οι κινήσεις είναι η κατάργηση των χαράτσιών στους λογαριασμούς της ΔΕΗ ή στην εφορία, το σταμάτημα των διακοπών ρεύματος, έτσι ώστε καμιά λαϊκή οικογένεια να μην μείνει χωρίς ρεύμα και η μείωση των τιμολογίων των κοινωνικών αγαθών και υπηρεσιών. Ακόμη, στο επίκεντρο θα βρεθεί η ανατροπή όλων των φοροληστερικών νομοθετικών πλαισίων, με την επιβολή φόρων στους πλούσιους και όχι στο λαό, την κατάργηση των φοροπαλλοτήτων για τα μεγάλα εισοδήματα, της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης και των τελών επιτηδεύματος στους μικροεπαγγελματίες, του ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης και του ειδικού φόρου καταπόνησης για το πετρέλαιο θέρμανσης - φυσικό αέριο για την οικιακή καταπόνηση.

Ακόμη, στο επίκεντρο του αγώνα θα βρεθεί το σταμάτημα των κατασχέσεων σε μισθούς και κατοικίες για χρέη προς το Δημόσιο και τις τράπεζες, η διαγραφή χρεών προς το Δημόσιο των μετρωμένων ανέργων, χαμηλοκονταξιοχών και ευπαθών ομάδων καθώς και η αναδιανομή του κοινωνικού πλούτου προς όφελος της κοινωνικής πλειοψηφίας. «Δεν χρωστάμε σε κυβέρνηση, τράπεζες, ΕΕ, ΔΝΤ, ΕΚΤ. Δεν πουλάμε δημόσια γη, δημόσιες επιχειρήσεις, δημόσιες υποδομές και περιουσία. Δεν πληρώνουμε τα χαράτσια οποιασδήποτε μορφής και το χρέος τους. Την κρίση να πληρώσει το κεφάλαιο. Τα δικαιώματά μας δεν χωράνε σε ρυθμίσεις, δόσεις, επιμηνήσεις. Κανένα σπίτι χωρίς ρεύμα. Κανέναν άνθρωπο χωρίς στέγη. Κανέναν μόνος του απέναντι στη ΔΕΗ και στην εφορία. Φτάνει πια!», καταλήγει το κάλεσμα αγώνα.